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 السهلة

 الدورة العادية 2004 مسألة من بكالوريا المغرب

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

 

 (I f  كما يلي : المعرفة علىالعددية الدالة  1 2
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  

x
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e
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    fCالممثل للدالةحنى المنf  تااس المتعامد   المعل  المفي مستو منسوب إلى ; ,O i j  . 

:  xتحقق أسه من أجل كل عدد حقيقي -أ  (1
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.  fالدالة شكّل جد ل تغيّرات -بـ 

 من المجالxاستنتج  أسه من أجل كل عدد حقيقي -جـ  0;يكون : 
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f x x  . فسّر النتياة بياسيا ،

المستقي   ذ  المعادلة أسشئ (5
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1
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 y x    المنحنى fC.

xبوضع  -أ  (6
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 : بيّن أن .
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1 1
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x

e
dx

e

     .

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -بـ  fC: 1 ،حامل محور الفواصل   المستقيمين اللذين معادلتاهماx  ،0x  . 

 (II لمتتالية العددية سعتبر ا nu كما يلي :  المعرّفة على
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. n ،0nuبرهن بالتراجع أسه من أجل كل عدد طبيعي (1

n ،1بيّن أسه من أجل كل عدد طبيعي -أ  (2

1

2
 n nu u  .(  جـ  إرشاد : إستخدم السؤال)

أن المتتالية  -بـ  nu . متناقصة
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1

2
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 السهلة الرياضياتسلسلة   2 
 السهلة

 الدورة العادية 2005 مسألة من بكالوريا المغرب

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

 
(I h  g المجال علىتان عرّفالم تان الدال 0; كما يلي :   2 ln  h x x x x    1 ln  g x x x . 

من x، ث  استنتج أسه من أجل كل gأدرس تغيّرات الدالة (1 0;  ،  0g x.

من xتحقق أسه من أجل كل -أ  (2 0; ،     1 1 ln   h x g x x x .

من xمن أجل كلبيّن أسه   -بـ  0;  ، 1 ln 0 x x   ث  استنتج أسه من أجل كل ،x من 0;  ،  0h x.

(II  العدديةسعتبر الدالةf المجال على عرّفةالم 0; كما يلي :   2
1 ln ln  f x x x x 

     fC عل  المتعامد   المتااس تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى الم ; ,O i j . 

أحسب -أ (1 lim
x

f x


     . 

أحسب -بـ 
0

lim ( )
x

f x



هندسيا .  ة  فسّر النتيا ، ث    

منxبيّن أسّه من أجل كل -أ  (2 0;   : فإن    
h x

f x
x

 . fث  استنتج اتجاه تغيّر الدالة  

. fشكّل جد ل تغيّرات الدالة ـ بـ

بيّن أن المنحنى (3 fC ايقطع حامل محور الفواصل في سقطة  حيدة فاصلته  : 0,4حيث 0,5   .

ليكن (4   مماس المنحنى fC في النقطة 1;1A  .

yبيّن أن  -أ  x  هي معادلة للمستقي   .

من xتحقق أسه من أجل كل -بـ  0; ،     ln 1  f x x x g x .

أدرس الوضع النسبي للمنحنى -جـ  fC  المستقي    .

 المنحنىأسشئ  (5 fC 2على  المجال
0;  e .

(III  لتكن n
u بـ : عرّفةالم  العدديةتتاليةالم

0
u e من أجل كل عدد طبيعي   ،n  ، 1 

n n
u f u. 

n  ،1برهن بالتراجع أسه من أجل كل عدد طبيعي (1 
n

u e.

بيّن أن المتتالية (2 n
u . متناقصة

استنتج أن المتتالية (3 n
u . متقاربة ،   أحسب سهايتها
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 السهلة

 الدورة العادية 2006 مسألة من بكالوريا المغرب

 لد بخاخشةخا: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

 
(I g  المجال علىالدالة المعرفة 0; كما يلي :   ln 1  g x x x . 

المجال متناقصة تماما على gبيّن أن الدالة (1 0; .

من xأسه من أجل كلاستنتج  (2 0;  ،  0g x.

من xمن أجل كلبيّن أسه  (3 0;  ، 0 ln 1  x x   .

(II  العدديةسعتبر الدالةf على عرّفةالم    ; 1 1;    D كما يلي :  1
ln

1

     
x

f x x
x

 

     fC  تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد   المتااس ; ,O i j . 

فردية . fبيّن أن  الدالة (1

عند حد د مجموعة التعريف . fأحسب سهايات الدالة (2

فإن :   Dمنxبيّن أسّه من أجل كل -أ  (3 
2

2

3

1

x
f x

x

 


  .

 شكّل جد ل تغيّراتها .، ث   fاستنتج اتجاه تغيّر الدالة -بـ 

بيّن أن المستقي  -أ  (4   ذي المعادلةy xمقارب مائل للمنحنى fC  .

أدرس إشارة -بـ 
1

ln
1

x

x

 
  

 إرشاد : لاحظ أن : ).  
1 2

1
1 1

x

x x


 

 
) 

استنتج  الوضع النسبي للمنحنى -جـ  fC  المستقي    .

المستقي  أسشئ (5    المنحنى  fC  .

بيّن باستعمال المكاملة بالتازئة أن :  -أ (6
4

2

1
ln 5ln 5 6ln 3

1

x
dx

x

     .

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -بـ  fC : 2   المستقيمات التي معادلاتهماx ،4x    y x.

(III   n
u 2من أجل كل عرّفةالم  العدديةتتاليةالمn  : بـ nu f n n  . 

2nتحقق أسه من أجل كل (1  ،
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 .

بيّن أن المتتالية (2 n
u . متناقصة

بيّن أن (3
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 السهلة

 الدورة العادية 2009 مسألة من بكالوريا المغرب

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

: كما يلي عرّفة المfالدالةسعتبر     ln 2 2
x x

f x e e  . 

 f
C   المتااس  تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد ; ,O i j .  

فإن :   xعدد حقيقي أسّه من أجل كل بيّن (1 2

2 2 1 1
x x x

e e e       ث  استنتج أن ،f ىعل معرّفة.

أحسب -أ  (2 lim
x

f x


 .

أحسب -بـ  lim
x

f x


ث  فسّر النتياة هندسيا . 

فإن :   xعدد حقيقي أسّه من أجل كل بيّن -أ  (3  2 2
ln 1

xx
f x x

ee

 
    

 
   .

 ي ستقأنّ الم استنتج -بـ   الذي معادلتهy x مقارب مائل للمنحنى f
C عند  . 

من  xعدد حقيقي أسّه من أجل كل بيّن -جـ  0; ،2 2
x x x

e e e   . 

من  xعدد حقيقي أسّه من أجل كل استنتج -د  0; ، f x x 

فإن :   xعدد حقيقي أسّه من أجل كل بيّن -أ  (4 
 1

2 2

x x

x x

e e
f x

e e


 

 
   .

أدرس إشارة -بـ  f x ث  استنتج إتجاه تغيّر الدالة ،f شكّل جد ل تغيّراتها   . 

x   ،عدد حقيقي أسّه من أجل كل بيّن -أ  (5 
 

 

2

2

1 2

2 2 2

      
 

x x

x x

e e

f x

e e

   .

استنتج أن المنحنى -بـ  f
C ف يطلب تعيين إحداثييهما . يقبل سقطتي إسعطا

من Aعيّن إحداثيي النقطة (6 fC التي يكون فيها المماس T  موازيا للمستقي  أكتب معادلة لـ . T .

أسشئ كلا من (7  ، T    f
C .

حلول المعادلة :، عدد  m، حسب قي  الوسيط الحقيقي بياسيا ساقش (8 2 1
   x x m x

e e e  .
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 السهلة

 الدورة العادية 2010 المغربمسألة من بكالوريا 

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف ةكتاب 

 

(I g  كما يلي  علىالدالة العددية  المعرفة :  2
1 4

xg x xe  . 

. gأدرس تغيّرات الدالة (1

x ،ل كل عدد حقيقيإستنتج أسه من أج (2  0g x  . 

(II  العدديةسعتبر الدالةf كما يلي  على عرّفةالم :    2
1 2 1

xf x x x e    

     fC ثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد   المتااس تم ; ,O i j  .(  : 2الوحدة cm) 

أحسب (1 lim
x

f x


، ث  بيّن أن :    lim
x

f x


   .

بيّن أن المستقي   -أ  (2 1  المعادلةذy x  مقارب مائل للمنحنى fC عند .

أدرس الوضع النسبي للمنحنى -بـ  fC  المستقي    . 

x  ،بيّن أسّه من أجل كل عدد حقيقي -أ  (3   f x g x   . 

   شكّل جد ل تغيّراتها .   fاستنتج إتجاه تغيّر الدالة ـ بـ

أكتب معادلة المماس (4 T للمنحنى fC 0في النقطة ذات الفاصلة . 

بيّن أن المنحنى (5 fC . يقبل سقطة إسعطاف يطلب تعيين إحداثياتها

أسشئ كلا من  (6  ، fC    T .

إشارة حلول المعادلة : ، عدد    mساقش بياسيا ،   حسب قي  الوسيط الحقيقي (7  2
1 2 1 0

xm x e   .

بيّن باستعمال المكاملة بالتازئة أن :  -أ (8 
1

2
2

0

2 1 1
2

x e
x e dx  .

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -بـ  fC : 0   المستقيمات التي معادلاتهماx ،
1

2
x     y x.

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



  

 

 السهلة الرياضياتسلسلة   6 
 السهلة

 الدورة الإستدراكية 2010 المغربمسألة من بكالوريا 

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 
 

(I  gلالمجا عرّفة علىالعددية المالدالة 0; كما يلي :  2
3 2ln   g x x x x. 

 إرشاد : ).   gالدالة رات درس تغيّأ (1  2 2
3 2 1 3 3 2     x x x x x )

المجال منx استنتج أسه من أجل كل عدد حقيقي (2 0; ،  0g x.

(II  العددية الدالةسعتبرf عرّفة علىالم 0; كما يلي : 
2

1 ln
1

 
  

x x
f x x

x
. 

     f
C المتااس  د  تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعام ; ,O i j . 

أحسب -أ (1 lim
x

f x


    . 

أحسب -بـ 
0

lim ( )
x

f x



 .هندسيا   ةفسّر النتيا ، ث    

بيّن أن المستقي   -أ  (2  1ذ   المعادلة y x مقارب مائل للمنحنى f
C عند  .

من المجال xبيّن أن لكل - بـ  0;1  :1 ln 0  x x أن لكل  x من 1; ،1 ln 0  x x .

استنتج الوضع النسبي للمنحنى ـ ـج f
C  المستقي      .

منxبيّن أسّه من أجل كل -أ  (3 0;   : فإن   
3

 
g x

f x
x

 . fاتجاه تغيّر الدالة ،  ث  استنتج 

  .fالدالة شكّل جد ل تغيّرات ـ بـ

بيّن  (4 3 1 y xهي معادلة لـ T مماس المنحنى f
C 1في النقطة ذات الفاصلة  . 

أسشئ كلا من  (5     f
C.

6)  mالمستقي  ذي المعادلة 1 y m x ،  حيثm . سيط حقيقي 

بيّن أن جميع المستقيمات -أ  m ثييها .تمر من سقطة ثابتة يطلب تعيين إحدا

، عدد حلول المعادلة  mساقش بياسيا ، حسب قي  الوسيط الحقيقي -بـ    1 f x m x. 

بيّن باستعمال المكاملة بالتازئة أن :  -أ (7
2

1

ln
1

2

e
x e
dx

x
 .

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -بـ  fC : 1   المستقيمات التي معادلاتهماx ،x e    1y x .

 
 

 
 



  

 

 السهلة الرياضياتسلسلة   7 
 السهلة

 الدورة العادية 2011 المغربمسألة من بكالوريا 

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 
 

I) gكما يلي :  فة علىلدالة العددية المعرّا ( ) 1 1
x

g x x e       

 ها .راتل جد ل تغيّشكّ ثّ   ،gالدالة ات درس تغيّر أ (1
) ، xحقيقي استنتج أسه من أجل كل عدد   (2 ) 0g x . 

II)  سعتبر الدالة العدديةfكما يلي  : المعرّفة على  ( ) 2
x

f x x e x    

 fC تااس الم تعامد  المعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياسي في ; ,O i j  

limحسب أ (1 ( )
x

f x


  lim ( )
x

f x


 .  

بيّن أن المستقي  -أ  (2  المعادلة  ذاy x للمنحنى مائل مقارب fC عند  . 

للمنحنى  أدرس الوضع النسبي -بـ  fC   المستقي    . 

: من xبيّن أسه من أجل كل -أ   (3 ( )f x g x  . 

  ها .راتل تغيّل جد شكّ، ث   fر الدالةاستنتج إتجاه تغيّ -بـ  

بيّن المنحنى (4 fC يقطع حامل محور الفواصل في سقطة  حيدة فاصلتها
0

x بحيث
0

1,5 2x  . 

بيّن أن  النقطة  (5 0;2A للمنحنى هي سقطة إسعطاف fC .  

من  Aن إحداثيي النقطةعيّ (6 fC التي يكون فيها المماس T  موازيا للمستقي   ث  أكتب معادلة لـ ، T. 

 كلا من :أسشئ  (7  ، T   fC . 

2، عدد حلول المعادلة  mحسب قي  الوسيط الحقيقي  ساقش بياسيا ،  (8 0
   x

me x. 

بيّن باستعمال المكاملة بالتازئة أن :  -أ (9 
0

1

4
2 3

x
x e dx

e

  . 

ز المستوي المحدد بالمنحنىأحسب مساحة الحيّ  -بـ  fC : 1   المستقيمات التي معادلاتهماx  ،0x     y x .
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 السهلة

 الدورة الإستدراكية 2012 المغربمسألة من بكالوريا 

 خالد بخاخشة: نهاج الجزائري وفق الم و تصرف كتابة 
: كما يلي  على عرّفةالم fالعدديةسعتبر الدالة  1

1

x

x

e
f x x

e


 


 

     fC  تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد   المتااس ; ,O i j  .(  : 2الوحدة cm) 

x ،بيّن أن من أجل كل عدد حقيقي (1    0f x f x   . فسر النتياة بياسيا .

أحسب (2 lim
x

f x


   ، lim
x

f x


  .

بيّن أن المنحنى -أ  (3 fC يقبل مستقيمين مقاربين مائلين     : 1معادلتيهما على الترتيبy x   1y x  .

أدرس  ضعية المنحنى -بـ  fC بالنسبة لكل من     . 

x  ،بيّن أسّه من أجل كل عدد حقيقي -أ  (4 
 2

2
1

1
x

f x
e

  


  . 

   شكّل جد ل تغيّراتها .   fاستنتج إتجاه تغيّر الدالة ـ بـ

أكتب معادلة المماس (5 T للمنحنى fC 0في النقطة ذات الفاصلة . 

أسشئ كلا من  (6  ، ، T    fC .

، عدد حلول المعادلة : mقيساقش بياسيا ،   حسب قي  الوسيط الحقي (7  1
1 0

1

x

x

e
m x

e


  


 .

بيّن أن الدالة -أ (8 ln 1
xx x e  هي دالة أصلية للدالة

1

1
x

x
e 

. على 

أن :  بـ استنتج 
ln 2

0

1
ln 4 ln 3

1
x

dx
e

 
.

مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى أحسب  -جـ  fC : 0   المستقيمات التي معادلاتهماx ،ln 2x     1y x .
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 السهلة

 الدورة العادية 2015 المغربمسألة من بكالوريا 

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  فو تصر كتابة 

المعرفة علىfسعتبر الدالة العددية   0; ;fD e e  : كما يلي       
1

1 ln
f x

x x



. 

ليكن     fCالمعل  المتعامد   المتااس  مستو منسوب إلى  تمثيلها البياسي في ; ,O i j  
 
2الوحدة )    . cm)   . 

(I    1)الدالة اتحسب سهايأ f بياسيا، ثّ  فسّر النتائج  حد د مجموعة التعريف عند . 

من xسه من أجل كل أن بيّ  (2
fD  : 

 22

ln

1 ln

x
f x

x x
 


 
 
. 

 راتها.ل جد ل تغيّث  شكّ، fر الدالةتجاه تغيّإدرس أ(3

(II لتكنgالمجال المعرفة على لة العدديةالدا 0; ا يلي كم :   2
1 1 lng x x x  . 

   g
C (سظر الشكل أ )تااس  المتعامد   المعل  الم مستو منسوب إلى تمثيلها البياسي في   

 
   

:بقراءة بياسية حدّد عدد حلول المعادلة  -أ  (1  0g x   في المجال 0; . 

 جد ل القي  التالي : يُعطى -بـ 
  

 
 

ن أن المعادلةبيّ  0g x  تقبل حلّا 2.2بحيث 2.3   

من    xتحقق أسه من أجل كل  -أ  (2
f

D  ،   
 1 ln

g x
f x x

x x
 


 . 

ن أن المستقي بيّ -ـ ب   الذي معادلتهy x  يقطع المنحنى f
C   1في النقطتين اللتين فاصلتاهما     . 

سطلاقاإجـ . حدد 
 

من g
C

 
إشارة  g x على المجال 1;   ّن أنبيƒ( ) 0x x ّلكلx  من المجال 1;   . 

أسشئ في سف  المعل  (3 ; ,O i j   المستقي ،  المنحنى   fC. 

بيّن أن : -أ  (4
 1

1
ln 2

1 ln

e

dx
x x


   ( لاحظ أن

 

1

1

1 ln 1 ln

x

x x x


 
من xلكل

f
D  ) . 

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -بـ  fC : 1   المستقيمات التي معادلاتهماx ،x e    y x. 

 (IIIسعتبر المتتالية العددية nu  كما يلي المعرفة :
0

2u  ل كل عدد طبيعي  من أجn ، 1n nu f u    . 

n  ،1من أجل كل عدد طبيعين بالتراجع أسه بيّ (1 nu   . 

ن أن المتتاليةبيّ  (2 nu متناقصة على     .  ( يمكن استعمال ستياة السؤال(II2)   جـ) 

ستنتج أن المتتاليةإ (3 nu د سهايتها .  حدّ متقاربة 
 
 
 
 
 

 
 

 

2 3

2

3

0 1

1

x

y

2,1
 

2,2
 

2,3
 

2,4
 

x 

0,14
 

0,02
 

0,12
 

0,28
  g x 

 

 g
C 
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 السهلة

 الدورة الإستدراكية 2015 المغربمسألة من بكالوريا 

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 
 

I)gالمجال علىفة لدالة العددية المعرّا 0; يلي :  كما  1 lng x x x x  .     

 ها .راتل جد ل تغيّشكّ ثّ   ، gالدالةات درس تغيّر أ(1
أحسب  (2 1g  ث  استنتج أسه من أجل ،xمن 0; ،  0g x  . 

II) سعتبر الدالة العدديةf المجال المعرّفة على 0; :  كما يلي 
2

1 2ln
3

x
f x

x x
   .  

 fCتااس الم تعامد  المعل  المالمستوي المنسوب إلى لبياسي في تمثيلها ا ; ,O i j.  

limحسبأ (1 ( )
x

f x


   
0

lim ( )
x

f x



 فسّر النتياتين بياسيا . . 

من xبيّن أسه من أجل كل -أ   (2 0; :   
3

2g x
f x

x
  . 

  ها .راتل جد ل تغيّشكّ، ث   f ر الدالةاستنتج إتجاه تغيّ -بـ  

بيّن أن -جـ  1 0f   . ث  فسّر التياة بياسيا ، 

بيّن المنحنى (3 fC تهايقطع حامل محور الفواصل في سقطة  حيدة فاصل
0

x بحيث
0

0.3 0.4x  . 

المنحنى أسشئ  (4 fC  . 

بيّن أن :  -أ (5
1

2ln
1

e
x
dx

x
. 

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -بـ  fC 1 للذين معادلتاهما :، حامل محور الفواصل   المستقيمين  اx ،x e  . 

6) hفة علىلدالة العددية المعرّا 
 : كما يلي   2

2

ln1
3

x
h x

x x
  .     hC ابق .سف  المعل  الستمثيلها البياسي في 

 .ز جية  hبيّن أن الدالة -أ

إشرح كيفية إسشاء المنحنى -بـ  hC إعتمادا على fC . ث  أسشئه ، 
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 السهلة

 الدورة العادية 2017 مسألة من بكالوريا المغرب

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

I) gالمجال فة علىلدالة العددية المعرّا 0;  : 2كما يلي
( ) 2 2lng x x x x   .     

 : gجد ل التغيّرات المقابل هو للدالة        
 
 
 

 
 

أحسب   1g   إشارة استنتج، ث( )g xعلى المجال 0;. 

II)  سعتبر الدالة العدديةfالمجال المعرّفة على 0; :  كما يلي 
2

( ) 1 lnf x x x
x

    
 

  . 

   fC تااس الم تعامد  المعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياسي في ; ,O i j  

أحسب -أ (1 lim
x

f x


    . 

أحسب -بـ 
0

lim ( )
x

f x



 .هندسيا   ةفسّر النتيا ث    

منxبيّن أسّه من أجل كل -أ  (2 0;   : فإن   
2

g x
f x

x
   اتجاه تغيّر الدالة ث  استنتجf . 

  .fالدالة شكّل جد ل تغيّرات ـ بـ

حل في المجال . ـ أ (3 0; المعادلة
2

1 ln 0x
x

   
 
  . 

استنتج أن المنحنى ـ بـ f
C يقطع المستقي  ذي المعادلةy x . في سقطتين يطلب تعيين إحداثياتهما 

بيّن أن -جـ  f x x من أجل كل عدد حقيقيx من المجال 1;2 ث  استنتج الوضع النسبي للمنحنى ، f
C  

  المستقي          على المجال 1;2  . 

أسشئ كلا من  (4     f
Cعلى المجال 0;5 .

أن : بيّن -أ (5 
2

2

1

ln 1
ln 2

2

x
dx

x
 .

2lnxبيّن أن الدالة -بـ  x x هي دالة أصلية للدالة
2

1x
x
 على المجال 0; . 

 باستعمال التكامل بالتازئة بيّن أن : -ـ ج 
2

2

1

2
1 ln 1 ln 2xdx

x

    
  . 

مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى أحسب  - د  fC : 1   المستقيمات التي معادلاتهماx ،2x     y x.

(III   n
u 0بـ :  عرّفةالم  العدديةتتاليةالم

3u من أجل كل عدد طبيعي  n ، 1n nu f u  . 

n ،1عدد طبيعي بيّن أسه من أجل كل -أ  2nu  .

بيّن أن المتتالية -بـ  n
u . متناقصة

استنتج أن -جـ  n
u  . متقاربة   حدّد سهايتها 

                                             0x

 g x

                                                                                
 
 

 

 
 g x 
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 السهلة

 الدورة العادية 2018 مسألة من بكالوريا المغرب

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

I) g2كما يلي :  فة علىلدالة العددية المعرّا
( ) 3 1

x
g x e x x        

 : gجد ل التغيّرات المقابل هو للدالة      
 
 
 

 
 

أحسب 0g   حسب قي  العدد الحقيقي  استنتج، ثx إشارة ( )g x. 

II)  سعتبر الدالة العدديةfكما يلي  : المعرّفة على  2
( )

x
f x x x e x

    

   fC تااس الم تعامد  المعل  المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياسي في ; ,O i j  

lim : حسبأ (1 ( )
x

f x


   lim ( )
x

f x


 .  

بيّن أن المستقي  -أ  (2  المعادلة  ذاy xللمنحنى مائل مقارب fC عند  . 

أدرس الوضع النسبي للمنحنى  -بـ  fC   المستقي    . 

x ، عدد حقيقي بيّن أسه من أجل كل -أ   (3 ( )
x

f x g x e
  . 

  ها .راتل جد ل تغيّشكّ، ث   fر الدالةاستنتج إتجاه تغيّ -بـ  

x  :عدد حقيقي بيّن أسه من أجل كل -أ  (4 2
( ) 5 4

x
f x x x e

    . 

أن المنحنىاستنتج  -بـ   fCيطلب تعيين إحداثييهما .  يقبل سقطتي إسعطاف 

كلا من المستقي أسشئ  (5   المنحنى   fC على المجال 1;  . 

بيّن أن الدالة -أ (6 2
2 2

xx x x e  2هي دالة أصلية للدالة x
x x e

 ث  استنتج أن : على ،
1

2

0

2 5x e
x e dx

e

 
 . 

 باستعمال التكامل بالتازئة بيّن أن : -بـ 
1

0

2x e
xe dx

e

 
 . 

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -جـ  fC : 0   المستقيمات التي معادلاتهماx ،1x     y x.

(III   n
u 0بـ :  عرّفةالم  العدديةتتاليةالم

1

2
u من أجل كل عدد طبيعي  n ، 1n nu f u  . 

n ،0عدد طبيعي بيّن أسه من أجل كل -أ  1nu  .

بيّن أن المتتالية -بـ  n
u . متناقصة

استنتج أن -جـ  n
u  . متقاربة   حدّد سهايتها 

 
 

 
 

                                            x

 g x

                                                                                
 
 

 

 
 g x 
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 السهلة

 عاديةالدورة ال 2019 مسألة من بكالوريا المغرب

 خالد بخاخشة: وفق المنهاج الجزائري  و تصرف كتابة 

(I f المجال عرّفة علىالم العددية الدالة 0; كما يلي :   21 1
ln ln

2 2
   f x x x x. 

     f
C   المتااس  تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد ; ,O i j . 

أحسب (1
0

lim ( )
x

f x



.هندسيا   ةفسّر النتيا ث    

من xتحقق أسه من أجل كل - أ (2 0; ،  1 1
ln 1 ln

2 2

     
 

f x x x x .

أحسب  -بـ  lim
x

f x


    . 

من المجال xبيّن أن لكل -أ  (3 0;1  : 1 ln 0  x xأن لكل  x من 1; ، 1 ln 0  x x .

من xأسه من أجل كل بيّن  -بـ  0; :  1 ln  
x x

f x
x

 .

 .fشكّل جد ل تغيّرات الدالة ـ ـج

أن المنحنىبيّن   -أ  (4 fC  يقطع المستقي  ذ  المعادلة
1

2
 y x . في سقطتين يطلب تعيين إحداثييهما

أدرس الوضع النسبي للمنحنى -بـ  f
C   المستقي    .

منAعيّن إحداثيي النقطة  (5 fC التي يكون فيها المماس T   موازيا للمستقي ث  أكتب معادلة للمماس ، T . 

من xأسه من أجل كل بيّن  -أ  (6 0; : 
2

2 ln 
x

f x
x

 .

استنتج أن المنحنى -بـ  f
C . يقبل سقطة إسعطاف ، يطلب تعيين إحداثييها

أسشئ كلا من  (7   ، fC   T  .

عدد حلول   المعادلة :  mساقش بياسيا   حسب قي  الوسيط الحقيقي (8  2 f x x m  .

lnxبيّن أن الدالة -أ  (9 x x x هي دالة أصلية للدالةlnx x على المجال 0; . 

 باستعمال التكامل بالتازئة بيّن أن : -بـ  2

1

ln 2

e

x dx e  . 

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -جـ   fC : 1   المستقيمات التي معادلاتهماx ،x e    y x.

(II  لتكن n
u 0بـ : عرّفةالم  العدديةتتاليةالم

1u من أجل كل عدد طبيعي   ،n  ، 1 
n n

u f u. 

n  ،1من أجل كل عدد طبيعيبرهن بالتراجع أسه  -أ  (1 
n

u e.

بيّن أن المتتالية -بـ  n
u . متزايدة

استنتج أن المتتالية -جـ  n
u . متقاربة

أحسب سهاية المتتالية (2 n
u . 
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(I f عرّفة علىالم العددية الدالة كما يلي : 
2

42
2 8

    
 

xx
f x e

x
. 

     f
C   المتااس  تمثيلها البياسي في المستوي المنسوب إلى المعل  المتعامد ; ,O i j . 

limتحقق أن :  -أ  (1 ( ) 2



x

f x   ، هندسيا   ةفسّر النتيا.

تحقق أن :  -بـ 
0

lim ( )


 
x

f x   ، هندسيا   ةفسّر النتيا.

أحسب (2 lim
x

f x


    . 

غير معد م  ، xبيّن  أسه من أجل كل -أ  (3 
  2 4

3

8 2 2 4
  

 
x

x x x e
f x

x
 .

أدرس إشارة -بـ  f x على  شكّل جد ل تغيّرات الدالة، ثf. 

أسشئ   (4 fC  . 

41بيّن أن الدالة -أ (5 x
x e

x

 4هي دالة أصلية للدالة

2

1 xx
x e

x


المجال  على  2;4 .

أن : تحقق -بـ    4 4

2

1
2 8 32

x x
x

f x e e
x

 
   .

 أحسب التكامل : -جـ 
4

4

2

x
e dx

 . 

أحسب مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى  -د  fC : 2 ، حامل محور الفواصل   المستقيمين التي معادلتيهماx ،4x  .

(II  سعتبر الدالةg المعرّفة على المجال 2;4  : بـ    4 2
8 2

  x
g x x e x. 

أحسب -أ  (1 4g .

المجال من  xتحقق أسه لكل -بـ  2;4  ،     2 4 2 4
4 1

     x x
g x x e x e .

المجال من  xتحقق أسه لكل -جـ  2;4  ،4
1 0

  x
e لكل . ث  استنتج أنx  المجال من 2;4  :  0g x.

المجال من  xتحقق أسه لكل -أ   (2 2;4  ،   
2

2    
 

x
f x x g x

x
 . 

المجال من  xلكل استنتج أسه -بـ  2;4  :  f x x.

لتكن (3 n
u بـ : عرّفةالم  العدديةتتاليةالم

0
3u من أجل كل عدد طبيعي   ،n  ، 1 

n n
u f u. 

n  ،2برهن بالتراجع أسه من أجل كل عدد طبيعي -أ  4 
n

u.

أدرس إتجاه تغيّر  المتتالية -بـ  n
u . ث  استنتج أسها متقاربة ،

أحسب سهاية المتتالية -جـ  n
u . 
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